2/Problème
Objectif : Avoir un raisonnement logique sur des problèmes simples. Comprendre des énoncés mathématiques.
1 – Je suis capable de trouver le résultat d’un problème en m’aidant d’un schéma :

Jeu 100 % problème : Fiches (Problèmes illustrés) 14, 24, 13, 6, 16, 15, 12, 5, 9, 19, 21, 25
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Quel est le montant de la paire de

chaussettes ?

A e 60-50 = 10
B @ 50+60 = 110

SUPERMARCHE

Ticket de caisse

- Baskets

50€
- Chaussettes €

TOTAL: 60 €

Quelle pendule indique "heure la plus

matinale ?





2 – Je suis capable de choisir la bonne opération pour résoudre un problème, le bon raisonnement (addition ou soustraction ou multiplication) :

Jeu 100 % problème : Fiches (Le bon raisonnement)  3, 22, 11, 12, 9, 15, 2, 24, 7, 14, 25, 17
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i do boints que lq pere de
 désormais sur son permis.

r les 3 points aux 1‘ 2 points
d le permis. {

_cultivateur achéte un rouleau de fil
2 fer de 40 métres mais il en utilise
~ seulement la moitié. ‘
1 le longueur de fil de fer reste-t-il dans
e rouleau ? [

‘Quentin peése 35 kg, Amina 27 kg,

‘yﬁm‘iﬁe 23 kg et son frére 3 kg de plus que

Quentin,
fmbien pése le frére d’Emilie ?

: |
retirer 3 kg au poids que fait

{ |

3 Pour se rendre a son travail, la

Laurie fait 5 jours par semaine yn
de 12 km. e

| Combien de km parcourt-t-elle par jour

A e Il faut multiplier 12 km par 5 jours,
B e Il faut multiplier 12 km par 2.

Romain fait un
Combien de mi
5 puzzles ?

Puzzle en 10 minutes,
nutes mettra-t-j| pour faire

A e [l faut ajouter 10 mi
B e Il faut multi
puzzles.

- nutes a 5 puzzles,
plier 10 minutes par 5

Arthur posséde 155 timbres de collection.
Pour son anniversaire, ses parents lui
offrent 2 dizaines de timbres étrangers et
9 timbres frangais. Combien de timbres
compte sa collection maintenant ?

A e Il faut ajouter les 20 timbres étrangers
aux 9 timbres francais.

B e Il faut ajouter les 20 timbres étrangers
et les 9 timbres francgais a sa collection du
depart.





[image: image4.jpg]retirer les 25 billes bleues aux

o

e Il faut retirer le prix de la place a la
. Somme donnée par Sabrina. |

B e Il faut ajouter le Prix de la place a la
somme donnée par Sabrina. |

Pour connaitre le poids de son
Johana monte sur la balance avec (ui.

La balance indique 55 kg et Johana pése
45 kg. Quel est le poids du chat ?

A e Il faut ajouter le poids de Johana a 55 kg.

B e Il faut multiplier par 2 le poids de Johana,
C e Il faut retirer le poids de Johana au
poids qu’indique la balance.

Amélie fait un gateau.
Elle le met au four a 10 h 30.
Le gateau doit cuire 1 heure.

A quelle heure doit-t-elle le sortir du
four ?

A e |l faut enlever 1 heure a 10 h 30.
B e Il faut ajouter 1 heure a 10 h 30.

i;uﬂe secrétaire gagne 1200 euros par mois.

;;” fin d’année, en décembre, son employeur
lui donne une prime de 80 euros et lui accorde
une augmentation mensuelle de 20 euros.
M est le salaire de la secrétaire au mois de

e? |

1l faut ajouter 80 et 20 euro$ aux 1200 euros.
@ Il faut ajouter 80 euros aux 1200 euros.

faut retirer 80 et 20 aux 1’200 euros.

Un vendeur en informatique me
propose un ordinateur a 799 euros et un
ordinateur plus puissant a 899 euros.
Quel est |'écart de prix entre ces 2
ordinateurs ?

A e Il faut ajouter le prix du premier
ordinateur au prix du deuxieme ordinateur.
B e Il faut retirer le prix de |’ordinateur le
moins cher au prix de 'ordinateur le plus
cher.





2/Correction
Objectif : Avoir un raisonnement logique sur des problèmes simples. Comprendre des énoncés mathématiques.
1 – Je suis capable de trouver le résultat d’un problème en m’aidant d’un schéma :

Jeu 100 % problème : Fiches (Problèmes illustrés) 14, 24, 13, 6, 16, 15, 12, 5, 9, 19, 21, 25
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e C ‘ Réponse D : Le réveil D
e : indique 7 h 15,
 dizaines de timbres. q

Le réveil Aindique : 7 h
Le réveil B indique : 7 h 10
Le réveil C indique : 6 h 45

¥ ”Problérnej ijlustrés

Réponse C :
2 entrées «adultes» a 10 €
- plus 1 entrée «enfants» a 8 €
soit : 10 + 10 + 8 = 28 euros.

Réponse B

Problémes illust[és

Problémes illystré;

Réponse B :

Réponse D : 10 + 3 = 13 timbres.

la douzaine d’ceufs a 6 €




[image: image6.jpg]Problémes illustrés ?

Réponse C :
Clément totalise 35 points.
Sylvain totalise 30 points.
Emilie totalise 20 points.

Sl i R

Problémes illustrés

Problémes illustrés

Question n°1
Réponse A : oui, 36 poses.

Réponse A :
Question n°2 Le montant de la paire
Réponse B : non, c’est de chaussettes est de 10 €

Pellicule A qui offre le moins

Probléemes illustrés

Problémes illqst[és_ it

Réponse C : la pendule C
: indique 7 h 40.
Réponse B: |

ville d’ Ozoir se situe en D3. La pendule A indique 8 h 00.

La pendule B indique 11 h 40.





2 – Je suis capable de choisir la bonne opération pour résoudre un problème, le bon raisonnement (addition ou soustraction ou multiplication) :

Jeu 100 % problème : Fiches (Le bon raisonnement)  3, 22, 11, 12, 9, 15, 2, 24, 7, 14, 25, 17

[image: image7.jpg]r les 3 points aux 12 points
end le permis et donc faire
une soustraction.

Réponse A :

|l faut enlever 20 meétres a 40 meétres car
la moitié de 40 est 20 et donc faire une
j soustraction.

(Il reste dans le rouleau : 40 - 20 = 20 métres)
bl X |

S

~ Le bon raisonnement

e e

Réponse A :

Il faut ajouter 3 kg au poids que fait
Quentin et donc faire une addition.

:‘“.'9 frére d’Emilie pése : 35 + 3 = 38 kg)

Le bon raisonnement

Réponse B :

Il faut multiplier 12 km par 2 car si
l'aller fait 12 km, le retour dans la méme
journée fait aussi 12 km.

(Elle parcourt Par jour :
12x 2 =24 km)

[.er bpn raisonnement

Réponse B :
Il faut multiplier 10 minutes par 5

puzzles puisque chaque puzzle prend 10
minutes et donc faire une multiplication.

(Romain met : 10 x 5 = 50 minutes)

Le bon raisonnement

Réponse B :

Il faut ajouter les 20 timbres étrangers et
les 9 timbres frangais a sa collection qui
comptait 155 timbres au départ et donc

faire une addition.

(Sa collection compte maintenant :
155 + 20 + 9 = 184 timbres)
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Réponse C :

Il faug retirer le poids de Johana ay poids
marqué sur la balance, car i| indique le
poids de Johana et le Poids du chat
en méme temps.

Il faut donc faire une soustraction.

er les 25 billes gagnées a la
ion aux 45 billes qu’il a déja et
‘donc faire une addition.

§m a: 45+ 25 = 70 billes)
: | (Le poids du chat est : 55 - 45

=10 kg)

~ Le bon raisonnement

_Le bon raisonnement

Réponse A: | Réponse B :
il faut retirer le montant de la place au ; Il faut a!‘outer le temps de cuisson
montant donné par Sabrina et donc faire d'1 heure a I'heure ou le gateau est mis
une soustraction. au four et donc faire une addition.
(On doit lui rendre : 20 - 10 = 10 euros) (Elle doit sortir le gateau du four a :

10h30 + 1h = 11h30)

e a

. Le bon raisonnement Le bon raisonnement

: - Réponse B :

Réponse A : |

3 P Il faut retirer le prix de l’ordinateur le

Il faut ajouter la prime de 80 euros et moins cher au prix de |'ordinateur le p.lus
‘I'augmentation de 20 euros a son salaire cher pour trouver la différence de prix
g de 1200 euros et donc faire entre ces deux ordinateurs et donc faire

une addition une soustraction.
i (Le salaire de la secrétaire .est . ‘ (L'écart de prix est de : 899 - 799 = 100 euros)

1200 + 80 + 20 = 1300 euros)
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